
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 31نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

1. چند مورد، جملۀ زیر را به نادرستی کامل می کند؟ (با تغییر)

 
هر گیاه .................. 

الف) آوند داري، دانه دارد.                   ب) دانه داري، آوند دارد.                   ج) فاقد دانه اي، فاقد آوند است.            د) هر گیاه فاقد
آوند، فاقد دانه است.

 (1 (2 (3 (4

2. کدام گزینه صحیح است؟(باتغییر)
1) در پیوند زدن، جوانه ها را به درختی با ویژگی هاي مطلوب منتقل می کنند.

2) تولید مثل رویشی از طریق ساقه زیرزمینی کوتاه و تکمه مانند براي همه گیاهان امکان پذیر است.
3) تولیدمثل رویشی در زیستگاه مناسب، براي همۀ گیاهان زراعی قابل اجراست.

4) پیازها و غده ها انواعی از ریشه هاي تغییر شکل یافته هستند که در تکثیر گیاهان نقش دارند.

3. تخمک گندم، فاقد کدام است؟
4) خورش3) کیسۀ رویانی2) پوسته1) یاختۀ زایشی

4.  در گیاه شبدر، یاخته خورش .................. همانند یاخته اي که به طور مستقیم گامت نر را به وجود می آورد،
داراي  .................. مجموعه کروموزومی است.(با تغییر)

4) برخلاف - یک3) برخلاف - دو 2) همانند - یک1) همانند - دو

5. در چرخۀ زندگی هلو، همۀ سلول هاي حاصل از تقسیم سلول فرضی مقابل ممکن است، .................. 
1) با تقسیم میتوز، گامت تولید کنند.

2) درون تخمک با میتوز، کیسۀ رویانی تولید کنند.
3) درون کیسۀ گرده با میتوز، دانۀ گرده تولید کنند.

4) با تقسیم میتوز، بافت هاپلوئید فتوسنتزکننده تولید کنند.

6. هنگام میوز طبیعی یک سلول زاینده، کروموزوم هاي مضاعف شده، همگی ساختار هاي چهار کروماتیدي ایجاد کرده اند. در این مورد
کدام گزینه قطعا درست است؟

1) این سلول زاینده مربوط به جانداري با تعداد کروموزوم هاي زوج است.
2) هر سلول زاینده، داراي دو مجموعه کروموزوم ناهمتاست.
3) محصول نهایی این تقسیم، تشکیل چهار عدد گامت است.

4) هر سلول حاصل از تقسیم، یک مجموعه کروموزوم ناهمتا دارد.

7. در گیاهان نهاندانه از هر .................. فقط .................. تولید می شود.
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صفحه 2

 
2) کیسۀ رویانی -  گامت1) دانۀ گردة رسیده -  گامت

 
4) دانۀ گردة رسیده -  گامت3) دانۀ گردة رسیده - یک گامت

8. در درون تخمدان گیاهان نهاندانه، همۀ .................. (باتغییر)

 
2) تخم زاها،  کروموزومی اند.1) تخمک هاي بالغ داراي دو پوسته اند.

 
4) سلول هاي تخمک بالغ دیپلوئیداند.3) سلول هاي حاصل از میوز به گامت نر تمایز می یابند.

9. یاخته هاي فاقد کروموزومِ همتا را درون .................. رسیدة .................. نمی توان یافت.
2) تخمک - داوودي1) بساك - کدو

4) دانۀ گرده - آلبالو3) دانۀ - لوبیا

10. در نهاندانگان، درون هر .................. (با تغییر)
1) کیسۀ گرده، دانه هاي گردة چهار سلولی تولید می شود.

2) تخمک، چندین سلول تخم زا پدید می آید.
3) لولۀ گرده، دو اسپرم با مادة ژنتیکی متفاوت تشکیل می شود.

4) دانه، رویان داراي یک یا دو برگ رویانی است.

 
11.  کدام مورد جملۀ زیر را به طور نادرستی تکمیل می کند؟

 
اگر دانۀ گردة رسیدة .................. داراي  کروموزوم باشد، .................. 

1) پیاز - اندوختۀ دانه می تواند داراي سلول هاي  کروموزومی باشد.

 
2) ذرت - اندوختۀ دانه می تواند داراي سلول هاي  کروموزومی باشد.
3) لوبیا - اندوختۀ دانه می تواند داراي سلول هاي  کروموزومی باشد.

4) نخود - سلول هاي تخم تشکیل شده در یک کیسۀ رویانی در مجموع  کروموزوم دارد.

12. کدام یک موجب پراکندگی نهاندانگان میی شود؟
4) دانه3) دانۀ گردة نارس2) گامت1) دانۀ گردة رسیده

13. در همۀ گیاهان ..................
1) کامبیوم چوب پنبه ساز وجود دارد.

2) اندوختۀ غذایی دانه قبل از لقاح گامت نر و ماده به وجود می آید.
3) سانتریول وجود دارد.

4) نوعی ساختارهاي پرسلولی وجود دارند.

 
14. کدام مورد صحیح است؟(با تغییر)
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صفحه 3

1) کوتیکول همانند تار کشنده، یاختۀ تمایز یافتۀ رو پوستی است.
2) اسکلرئید ها سلول هاي فاقد پروتوپلاسم اند که در پوستۀ دانه یافت می شود.

3)  تعداد کروموزوم هاي دانه گرده نارس با رسیده برابر است.
4) در گیاهان نهان دانه، کیسۀ رویانی تنها یک گامت ماده دارد.

 
15. در نهاندانگان .................. (با تغییر) 

1) همۀ دانه هاي بالغ، اندوختۀ  کروموزومی دارند.
2) دانۀ گردة رسیده از هر نوع کروموزوم، دو عدد دارد.

3) برگ هاي رویانی به مدت طولانی فتوسنتز می کنند.
، درون کیسۀ رویانی و مجاور سفت تشکیل می شود. 4) سلول 

 
16. چند مورد از موارد زیر، جملۀ داده شده را به درستی کامل می کنند؟ 

«در چرخۀ زندگی جنسی گیاهان نهان دانه، در زمانی که سلول زیگوت حاصل در حال تقسیم شدن است، .................. قبل از ..................

 
رخ می دهد.» 

 
الف) حداکثر فشردگی کروماتیدهاي خواهري - جدا شدن کروموزوم هاي همتا از یکدیگر 

 
ب) از بین رفتن پوشش هسته - رسیدن سانتریول ها به دو قطب سلول 

 
ج) کوتاه شدن ریز لوله هاي پروتئینی - نمایان شدن پوشش هستۀ سلول ها 

 
د) حداکثر فشردگی کروماتیدهاي کروموزوم ها - کوتاه شدن میکروتوبول هاي دوك تقسیم

 (1 (2 (3 (4

 
17. تعداد کروماتیدهاي نخستین گویچۀ قطبی انسان .................. است.

1) برابر با تعداد کروموزوم هاي دانۀ گردة رسیدة زیتون
2) نصف تعداد کروموزوم هاي سلول تخم زاي زیتون

3)  مجموع کروموزوم هاي سلول هاي کیسۀ رویانی زیتون

4)  مجموع کروموزوم هاي سلول هاي تخم تشکیل شده در تخمک زیتون

 
18. گرده افشانی بلوط .................. گل قاصد، توسط .................. انجام می شود.

4) برخلاف- حشرات3) مانند- حشرات2) برخلاف- باد1) مانند- باد

19. کدام گزینه صحیح است؟
1) در گیاهان گل دار دو جنسی، تخمک ساختاري است که ممکن است در آن یک یا چند یاختۀ تخم زا تشکیل شود.

2) هر گل، بخش متورمی  دارد که درون آن در پی تقسیم میوز و سپس میتوز، کیسۀ رویانی ساخته می شود.
3) هر گل، ساختارهاي میله مانندي دارد که در رأس آن ها، در پی تقسیم میوزِ یاخته هاي دیپلوئید، دانه هاي گرده نارس ساخته می شود.

4) در پی لقاح نهاندانگان، دو یاختۀ تخم در تخمک تشکیل می شود که هر دو می توانند منشأ نوعی بافت نرم آکنه اي باشند.
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صفحه 4

20. کدام مورد زیر درست است؟

2) یاختۀ زایشی  اسپرم1) یاخته هاي خورش کیسۀ رویانی

4) تخم ضمیمه  آندوسپرم3) یاختۀ رویشی   لولۀ گرده

 
21. کدام عبارت، جملۀ زیر را به نادرستی کامل می کند؟

 
«در فراوان ترین گیاهان روي زمین، .................. »

 
1) گامت هاي نر فاقد تحرك هستند.

 
2) لقاح از نوع مضاعف است.

 
3) برگ هاي رویانی از تخم ضمیمه ایجاد می شوند.

 
4) جوانه هاي روي ریشه می توانند موجب تکثیر گیاه شوند.

 
22. کدام جمله درست است؟

1) در گیاه لاله همانند نرگس، از پیاز براي تولیدمثل غیرجنسی استفاده می شود.
2) در گیاه توت فرنگی همانند سیب زمینی، تولیدمثل غیرجنسی با ساقۀ رونده صورت می گیرد.

3) ساقۀ رونده برخلاف زمین ساقه به طور افقی زیر خاك رشد می کند.
4) در گیاه زنبق برخلاف شلغم، تولیدمثل غیرجنسی با غده صورت می گیرد.

 
23. چند عبارت، جملۀ زیر را به درستی تکمیل می کند؟

 
«گرده افشانی .................. انجام می دهد.»

 
الف ) درخت بلوط را باد            

 
ب) گل قاصد را زنبور

 
ج) گل هایی که قند فراوان دارند را زنبور    

 
د) گل هایی که فاقد بو هاي قوي هستند را باد

 (1 (2 (3 (4

 
24. به طور معمول، لپه در لوبیا .................. لپه در ذرت، .................. 

1) همانند – بخش ذخیره اي دانه را تشکیل می دهد.

2) همانند – هنگام رشد دانه از خاك خارج می شود.
3) برخلاف – از تقسیم میتوز تخم اصلی به وجود می آید.

4) برخلاف – به کمک نور فتوسنتز می کند.

 
25. کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟

 
«در .................. برخلاف .................. » 

1) گیاه زنبق - درخت بلوط، گل هایی با رنگ هاي درخشان وجود دارد.
2) روش پیوند زدن - خوابانیدن، می توان از شاخۀ گیاه براي تکثیر آن استفاده نمود.

3) روش خوابانیدن - قلمه زدن، قطعه اي از ساقه براي تکثیر رویشی گیاهان استفاده می شود.
4) گیاه سیب زمینی - درخت آلبالو، با کمک بخش هاي رویشی زیرزمینی تولیدمثل غیرجنسی انجام می شود.

← −−−−−−−

تقسیم میوز3
← −−
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صفحه 5

 
26. با توجه به شکل مقابل، کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟

 
«بخشی که با شمارة .................. نشان داده شده است، در نهان دانگان، .................. »

- معمولاً به رنگ هاي متفاوت دیده می شود.  (1
- ممکن است از تعدادي برچه ساخته شده باشد.  (2

- می تواند روي بخش کوچک و برآمده قرار گرفته باشد.  (3
- می تواند در پی دو نوع تقسیم، دانۀ گردة رسیده واجد دو دیواره تولید کند.  (4

 
27. با توجه به شکل مقابل که بخشی از مراحل اولیۀ تشکیل رویان را نشان می دهد، کدام گزینه عبارت زیر را نادرست تکمیل می کند؟  

 
«از تقسیم هاي پی درپی یاختۀ .................. بخشی حاصل می شود که .................. »

1)  - ممکن است پس از خروج از خاك به مدت کوتاهی فتوسنتز کند.
2)  - نمی تواند ساختار قلبی شکل ایجاد کند.

3)  - می تواند داراي یاخته هاي غیر هم اندازه باشد.
4)  - ممکن است بدون تقسیم سیتوپلاسم آندوسپرم را به وجود آورد.

 
28. کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟

 
«یاخته هاي حاصل از تقسیم .................. می توانند .................. » 

1) میوزِ یک یاختۀ بافت خورش در گیاه زنبق همگی - در ایجاد یاخته اي داراي دو هسته، نقش داشته باشند.
2) رشتمان یاخته زایشی موجود در لولۀ گرده لوبیا - با دو نوع یاختۀ مختلف در کیسه رویانی لقاح یابند.

3) کاستمان یاخته هاي درون کیسه گرده در ذرت - با انجام یک میتوز دانه گرده رسیده را به وجود آورند.
4) میتوز یاخته بزرگ تر حاصل از تقسیم تخم دیپلویید در نخود - بخش اندکی از دانه تازه تشکیل شده باشند.

 
29. در گیاهانی که .................. ممکن نیست ..................

1) مغز ریشه وجود دارد - ذخیرة غذایی بعد از لقاح تشکیل شود.
2) آندوسپرم به عنوان بافت ذخیرة دانه باقی می ماند - دو نوع سَرلاد پسین مشاهده شود.

3) توسط نوعی ساقۀ زیرزمینی تکثیر می شوند - دانه با قابلیت رویش روزمینی وجود داشته باشد.
4) پهنۀ وسیعی از زمین را به خود اختصاص داده اند - بیشترین حجم دانه از لپه تشکیل شده باشد.

30. با توجه به شکل هاي زیر که مربوط به بخش هاي مختلف دانۀ گیاهان هستند، بخش .................. همانند بخش ..................  
، قطعاً هنگام رویش دانه از زیر خاك خارج می شود.  -  (1

، تعداد مجموعۀ کروموزومی متفاوت با مشخص ترین بخش رویان دارد.  -  (2
، بخش ذخیره اي دانه را تشکیل می دهد و قبل از لقاح تشکیل شده است.  -  (3

، از تقسیمات یاختۀ کوچک تر حاصل نخستین تقسیم تخم اصلی به وجود آمده  -  (4
است.

31. یاختۀ رویشی و زایشی دانۀ گردة لوبیا، از نظر .................. به یک دیگر شباهت دارند.
2) توانایی تقسیم شدن1) شکل و اندازه

4) نوع تقسیمی که به طور مستقیم از آن به وجود می آیند.3) ورود به درون کیسۀ رویانی
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